

## METODIKA

### Úkol 1: Víš, koho můžeš u soudu potkat?

Kolem soudu se pohybuje mnoho lidí a nejsou to jenom samotní soudci. Pokus se si tedy vyhledat význam těchto pojmů a doplnit, čím se lidé vypsání níže zabývají:

ADVOKÁT	
SOUDCE	
STÁTNÍ ZÁSTUPCE	
NOTÁŘ	
EXEKUTOR	

### Úkol 2: Jaké řízení se mě tedy týká?

Pro lepší pochopení různých typů soudních řízení zkus o jednotlivých situacích rozhodnout, jestli půjde o civilní (C), trestní (T) nebo správní (S) soudní řízení, nebo jestli by se situace vůbec prostřednictvím soudu nedala řešit (N). Jak by se měla taková situace řešit jinak?

	Sousedé se hádají o plot. Panu Dvořákovi se nelíbí, že plot pana Kováře o půl metru přesahuje hranice jeho pozemku.
	Marek zažaloval stavební firmu, protože mu postavila dům s vadami a odmítá je opravit.
	Řidič pod vlivem alkoholu způsobil autonehodu, při které byl zraněn chodec.
	Kamarádi se pohádali, protože jeden druhému slíbil, že mu půjčí kolo, ale pak si to rozmyslel.
	Podnikatel dostal pokutu od hygieny, protože jeho restaurace nesplňovala dostatečné hygienické podmínky. S rozhodnutím nesouhlasí a podává žalobu.
	Radnice odmítla povolit demonstraci, přestože organizátoři splnili všechny podmínky. Ti se proto obracejí na soud.
	Podvodník prodával padělané vstupenky na koncert a obral stovky lidí o peníze.
	Lucie si objednala dort na oslavu, ale cukrářka jí ho zapomněla upéct.

### Úkol 3: Jak soud vlastně funguje?

Orientovat se v právním systému je někdy opravdu náročné, neznalost zákona však člověka neomlouvá. Vyhledej si proto 6/2002 Sb. *Zákon o soudech a soudcích* a přečti si paragrafy 1 až 7. Na jejich základě svými slovy popiš fungování soudů a jejich základní pravidla.

---



---



---



---



---

### Úkol 4: “Pošlu na tebe předžalobku!!!”

Možná jste někdy na sociálních sítích zaznamenali hádku dvou influencerů, při které jeden z nich tomu druhému vyhrožoval tzv. předžalobní výzvou. Co to ale vlastně znamená? Zkus takovou výzvu sepsat podle pravidel administrativního dopisu.

#### Co je předžalobní výzva?

Jedná se o formální dopis, který se používá před podáním žaloby k soudu. Cílem je vyřešit spor smírně a vyzvat druhou stranu k nápravě škody nebo omluvě, aby se předešlo soudnímu řízení.

#### Struktura dopisu:

##### 1. Hlavička dopisu

*Jméno a adresa odesílatele (např. právního zástupce nebo přímo poškozené osoby)*

*Jméno a adresa adresáta (osoby, proti které výzva směřuje)*

*Datum a místo sepsání dopisu*

*Předmět: \*Předžalobní výzva k odstranění protiprávního jednání\**

##### 2. Obsah dopisu

*Úvod – kdo jste a proč píšete*

*Popis situace – co se stalo, proč je to problém a jaký právní nárok si činíte*

*Požadavek – co žádáte, aby druhá strana udělala*

*Lhůta k vyřízení, do kdy má adresát reagovat*

*Upozornění na následující kroky v případě, že adresát nevyhoví*

##### 3. Závěr a podpis

*Zdvořilé zakončení*

*Jméno odesílatele (případně advokáta)*

*Podpis*